
2023年幼儿环保讲故事比赛 环保班会教案
(实用9篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考
借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿环保讲故事比赛篇一

1、教育幼儿讲卫生，懂得环境的美要靠我们自己去创造，萌
发幼儿的环保意识。

2、启发幼儿做一些环保方面力所能及的事情，培养幼儿自觉
保护的良好习惯。

课件制作、小小外星人、挂图一副。

“小朋友，你们好，我是徐老师，今天我们班上来了一位小
客人，你们看他是谁？”外星人“贝贝”出现引起幼儿的注
意。

（“贝贝”我介绍：“hello！小朋友，你们好！我的名字叫贝贝，
来自另外一个星球。我们的星球上什么也没有，很荒凉，妈
妈告诉我，地球是个很美的地方，我就来到这里。可看到的
并不像妈妈说的那么美。我拍了几幅照片，小朋友你们看。）
并引出课题。

1、教师演示课件（1—3幅图），并提问：“谁来说一下他们
这样做对不对？”（幼儿回答）为什么不对呢？（幼儿回
答），幼儿一边回答教师一边演示课件。

2、：“他们的行为都不对，因为这破坏了我们美丽的环境，



那么小朋友应该怎样做？”（幼儿回答）

3：开阔幼儿的思维，让幼儿想一想在我们的日常生活中，你
还见到过那些破坏环境的现象。

4：人们在不知不觉的破坏着我们的环境，看地球妈妈都流下
了伤心的眼泪，小朋友你们能不能想个办法让地球妈妈笑起
来？（幼儿回答）

5：小朋友的办法可真多，老师把小朋友的办法编成了

《拍手歌》，小朋友想不想听？老师把《拍手歌》教给幼儿。

《拍手歌》

你拍一，我拍一，不要随意扔垃圾；

你拍二，我拍二，人和动物好伙伴；

你拍三，我拍三，烟囱别再冒黑烟；

你拍四，我拍四，正当绿色小卫士；

你拍五，我拍五，植树种草保水土；

你拍六，我拍六，不让清水变黑臭；

你拍七，我拍七，地球妈妈穿花衣；

你拍八，我拍八，美丽地球我的家；

你拍九，我拍九，保护环境齐动手；

你拍十，我拍十，美丽“家园”永保持。



6：教师演示课件，让幼儿欣赏美丽的地球，教师进行讲述。

7：教师幼儿装扮图片“幼儿园”。

秋天到了，幼儿园落了好多树时，小朋友和贝贝去院里把落
叶捡起来好吗？还等什么，让我们快出发吧！

幼儿环保讲故事比赛篇二

地球是人类的摇篮、人类的家园。但是，由于人类在开发利
用时不注意保护，环境污染和生态危机已严重地威胁着人类，
特别是危害我们子孙后代的生存和发展。通过本次班会，使
学生认识到环境的污染和破坏，已严重地威胁着人类的生存
和发展，从而增强保护环境的意识。

1.让学生查阅环境污染或破坏方面的资料，以备小组交流，
做好参赛准备。

2.根据竞赛内容准备好录像、录音或表演，制订好竞赛规则

3.选定主持人和参赛队员，搞好舞台布置。

4.黑板上书写"世界环保知识竞赛八个美术字。

班长宣布"世界环保知识竞赛"主题班会开始，宣读竞赛规则，
请主持人上场。

主持人：大家好。今天我们在这里举行"世界环保知识竞赛"
主题班会。

主持人：首先让我介绍一下今天的比赛队。以学习小组为单
位参赛。

主持人：近年来，环境保护问题已经引起大家的重视和关注。



但是，在我们国家、在世界的某些地区，环境保护方面还存
在着许多严重的问题，威胁着人类的生存。下面我们来看一
段录像(或表演)。

内容：在东南亚的背景音乐中，大街上到处是戴着防毒面具
的人来去匆匆。

印度尼西亚或东南亚。

主持人：第二个问题是那些戴着防毒面具的人，来去匆匆在
干什么?

印度尼西亚或东南亚发生了森林大火，数月没有扑灭，严重
污染了空气，人们不得不戴着防毒面具上街。

主持人：接下来我们再来看一段录像(或表演)。

内容：在工厂林立、小河流淌的乡村，河边的村民在洗菜、
提水，街上有一群弱智、残疾儿童(主要是白痴和兔唇患者)
在好戏、玩耍。

周围工厂的废水污染了河水。村民喝了这已被污染的河水所
致。

主持人：接下来我们再来看一段外星球的资料片(或表演)。

主持人：这盘资料片是我们的星际科学船在w星上发现的。经
分析、研究、破译密码后认为，这盘资料和我们飞行器上的"
黑匣子"类似。这位外星人接下来要讲的内容是w星球毁灭前
的情况。我们先来猜猜w星球毁灭的原因。

外星人：星球原来是个繁荣的星球，由于没有环境保护意识，
只知道繁荣经济，对矿产资源进行破坏性开采，结果造成矿
产资源提前枯竭;工厂的污水、有毒气体，随意向河流大量排



放，结果造成人口大量死亡，怪胎增多;随意猎杀动物，随意
砍伐森林，随意填埋河流、湖泊，结果造成生态平衡破坏，
水灾、旱灾、风灾、海啸轮翻肆虐，在这些综合因素影响下，
连年来气温急剧升高，生物所存无几。半小时以前爆发了连
锁性的特大地震，我这里已是我们星球上最后一块尚未地震
的土地，估计也难逃灭顶之灾，故把w星球毁灭的情况记录下
来，让若干年后外星球的人有所了解。

主持人：听了录音，w星球上毁灭前发生的一些情况，怎么和
地球上我们现在的一些情况十分相似。

主持人：是啊，所以环境保护不是一件小事。希望w星球的毁
灭，不要成为我们的明天!

主持人：接下来我们来做一个游戏，大家轻松一下。游戏的
名称是《过五关斩六将》(舞台上布置场景)。

主持人甲：先请x队的代表来参加。请抽一道题。好，你的题
目是：请说出我国在环境保护方面存在的最严重的六个问题。

每回答出一道问题，把关的将士就倒下一个，代表你过了一
关，回答出五个问题，就斩了五将，过了五关，再回答出第
六个问题，第六个将士倒下，就能够取到一份奖品。

主持人乙：接下来请x队的代表来参加。请抽一道题。好，你
的题目是：请说出造成这些严重环保问题的六个原因。

最后，评出优胜小队进行奖励。

班主任作总结性发言。

幼儿环保讲故事比赛篇三

随着全人类对于环境问题的关注，环境保护和可持续发展已



经成为一股不容忽视的世界潮流。快速发展的科学技术让人
们的生活变得越来越丰富，越来越现代。但同时，也引发了
很多问题。人们大量地消耗资源，大规模生产，大量地消费，
又大量地产生着废弃物。环境污染问题日益突出，作为大学
生 更加应该以实际行动为解决这一难题贡献一己之力。

二、活动目的：

从我做起，从每一个点滴做起，保护环境，节约资源，善待
地球。发挥大学生的模范带头作用，培养全班同学及公众在
日常生活中积极参与环境保护的观念和自觉性，呼吁公众为
创造绿色人居环境而躬行实践。营造人人都积极参与环境保
护的氛围，以期徐序渐进地改善校园 及全社会的环境问题。
增强同学们的责任感和使命感。

三、活动主题

绿色节能创环保

四、参与人员：

长沙职业技术学院汽车工程系1105班全体成员（共计同学36
名）

五、活动时间

20xx年12月6日

六、活动地点

南院1105班教室

八、活动内容及流程



拍照负责人：杨红

人员签到负责人：陈林

流程记录者：陈文炯

现场秩序负责人：姚远

教室卫生负责人：詹博

幼儿环保讲故事比赛篇四

xx年6月1日起，国内各大商场、超市开始对一次性购物袋实
行有偿使用，由此，引发了国内消费者对环境保护的高度重
视。如果说以前的措施侧重于舆论宣传与思想教育的话，那
么，此举便是在实际消费过程中的一种具体措施。

如今，在现代物质生活的背景下，环保观念与行动已深入人
心，“环保行为从我做起”已不仅停留在口号上，通过这次
环保主题班会，可以培养学生的环保意识，增强环保观念，
使环保行为成为我们日常生活中的一种自觉、自发的行为。

1、通过这次活动，引导学生关心自己生活的环境，爱护校园
卫生，明确环境保护的重要性，提高爱护环境、保护地球的
意识。

2、培养学生良好的个人习惯，鼓励人人争做环保小卫士，使
他们自觉地用行动来保护环境、保护地球。

1、回顾环保活动，重温环保意识。

2、制作相关课件、短片、图片，集体观看。

3、环保知识小竞赛、利用废旧物品制作手工艺品比赛。



4、我为环保支支招。

5、活动反思与总结。

（1）环保宣传语集锦

热带雨林——地球的肺

人类的最后一滴水，将是环境破坏后悔恨的泪。

合理利用资源

保护生态平衡，促进经济持续发展。

保护环境山河美持续发展事业兴。

别让可爱的生灵在我们这一代人手中消失。

尊崇自然、敬畏生命。

尊天重地、敬天爱人。

判天地之美、析万物之理。

建设美丽的边疆，爱护我们的家园。

保护环境就是保护我们自己。

保护水环境，节约水资源。

树立大环境意识，保护生态环境。

欣赏荒野、回归自然。

青山清我目、流水静我耳。



山中何所有？岑上多白云。

水光山色与人亲，说不尽，无穷好。

自然不可改良、生活可以选择选择绿色生活、健康适度消费。

只有一个地球、人类应该同舟共济。

地球能满足人类的需要、但满足不了人类的贪婪。

幸福生活不只在于丰衣足食，也在于碧水蓝天。

追求绿色时尚、走向绿色。

污染环境千夫指，保护环境万人颂。

（2）保护环境随手可做的几件小事

1、使用布袋

我们去商店或农贸市场购物，几乎每样物品都会随赠一个塑
料袋，回到家后，这些塑料袋往往立即被扔进垃圾箱。作为
垃圾，塑料袋离开了我们的家，但是它们并没有在这个世界
上消失。在我国的大部分地区，都是随处可见塑料袋，遇到
刮凤的天气，它们就会在空中飞舞，降落在树枝上、河流中，
影响卫生和市容。塑料袋增加了垃圾的数量，占用耕地，污
染土壤和地下水。更为严重的是塑料在自然界中上百年不能
降解，若进行焚烧，又会产生有毒气体。仅图一时方便，却
把垃圾遗弃给子孙后代。这样做合适吗？以北京为例，若人
均每天消费一个塑料袋（约0。4克重），每天就要扔掉4吨塑
料袋，仅原料就价值4万元。小小塑料袋的害处真够大。我们
从前也是用可以重复使用的菜篮子和布袋子购物买菜的，普
遍使用塑料袋只是近几年的事。我们应该恢复既往的优良传
统。德国年轻人正以挎布袋购物为荣，让我们也来追随这



种“绿色时尚”吧。

2、尽量乘坐公共汽车

美国洛杉矶的居民，在1943年发现空气中有一种微白的薄雾，
有时带有黄褐色，刺激人眼疼痛和流泪，这种薄雾日趋严重，
但直到10年后才找到真正的祸首——汽车。1955年和1970年
洛杉矶又两度发生光化学烟雾事件，前者有4000多人因五官
中毒、呼吸衰竭而死，后者使全市的人患病。汽车排放的废
气，在每年5－10月份的强烈阳光作用下，形成光化学烟雾，
引起眼病、喉头炎和头疼，还降低了大气能见度，使车祸和
飞机坠毁事件增加。如今，汽车废气的治理已取得相当的成
功，但数量的急剧增长，使汽车仍是城市大气污染的主要来
源。据报道，近年国内某些大城市也出现过光化学烟雾污染。
不仅如此，制造汽车的过程中也要消耗自然资源，也要排放
污染物，汽车还产生噪声等危害。而且日益增加的汽车给城
市交通造成重大压力，造成交通拥堵。这些都严重地困扰着
我们的生活，而解决的办法之一就是少乘小汽车，提倡乘坐
公共汽车。

3、尽量使用可再生物品

从地球蕴藏的能源数量来看，自然界存在有无限的能源资源。
仅就太阳能而言，太阳每秒钟通过电磁波传至地球的能量达
到相当于500多吨煤燃烧放出的热量。这相当于一年中仅太阳
能就有130万亿吨煤的热量，大约为全世界目前一年耗能的一
万多倍。不过，由于人类开发与利用地球能源尚受到社会生
产力，科学技术、地理原因及世界经济、政治等多方面因素
的影响与制约。包括太阳能、风能、水能在内的巨大数量的
能源，可以利用的仅占微乎其微的比例，因而，继续发展的
潜力巨大。人类能源消费的剧增、化石燃料的匮乏至枯竭以
及生态环境的日趋恶化，逼迫使人们不得不思考人类社会的
能源问题。国民经济的可持续发展，依仗能源的可持续供给，
这就必须研究开发新能源和可再生能源。



幼儿环保讲故事比赛篇五

现在的孩子物资生活比较丰富，物资方面的需求太容易得到
和满足，所以孩子不会珍惜现在拥有的。在家中，家人会迁
就孩子的喜好，养成了孩子挑食的坏毛病，在学校每次的午
餐过后我们都可以看到很多的剩菜剩饭，所以针对这样的现
状，结合当下提倡的光盘行动以及浙江省新的小学生行为规范
(试行版)中提出的开展了以“光盘行动，你我践行”的主题
班会。

活动对象：小学一年级

教育目标：

1. 通过看图片、视频、和绘本故事明白粮食被浪费的现状和
节约粮食意义。

2. 通过金点子征集，知道节约粮食还要做到取食有度，不挑
食。

3. 通过“小裁判”和“说一说”，让孩子把学到的转化为实
际的行动。

活动准备：

2. 课件

3. 红色和绿色的纸牌

4. 绘本故事《大米是怎么来的》表演和《悯农》的诗歌表演

教育过程：

篇章一：感知现状，不浪费



1. 图片引入，了解粮食浪费的现状

引入：同学们，午餐后你有没有看到过这样的场景?

1)看图片，明浪费现状。图片出示校园里午餐后餐筒中大量
剩余的饭菜和啃过的水果。

过渡语：这些剩菜剩饭中有没有你倒下去的呢?看到这么多的
剩菜剩饭你有什么感受?在浙江省小学生行为规范第22条明确
指出：按需取食，不挑食，不浪费食物。这样的行为和我们
小学生的行为规范不符合。

我们再来看几张图。

2)知数据，知粮食可贵。出示一组数据和贫困山区孩子的图片
(我国食物浪费量约为每年1700万吨至1800万吨，相当于3000
万到5000万人一年的口粮。)

2.故事倾听，感知粮食的来之不易。

(预设：农民伯伯很辛苦，粮食来之不易。)

(过渡语：从种子的发芽到变成大米，这个过程全靠农民伯伯
的辛勤劳动，不仅是大米，其实餐盘里的每一样菜背后都有
无数人辛勤的劳动。让我们通过视频走进学校食堂的工作人
员，去看看他们辛勤的工作。)

幼儿环保讲故事比赛篇六

通过表演、讲故事的形式，使学生意识到我们周围的环境正
在逐渐被人为地破坏，在故事中清楚环境的危机带给人类，
动物植物的危害，在表演中增加学生的责任感，发出倡议，
保护环境。



二、活动过程：

(一)学生室内表演儿童剧

内容简介：生活在大城市的一对姐弟俩在周日出去玩，途中
经过马路闻到汽车的尾气味儿感到恶心，由此引倒正题。一
天中他们发现以前清澈的小河已成污水，街上烤羊肉串的不
停地扇着火烧碳冒出的黑烟…看到这种种破坏环境的行为，
姐弟俩与班里同学商量组建雏鹰环保小队，制止了两起破坏
环境的行为。

(二)学生讲环保小故事，介绍环保知识

1.《小雪豹的故事》

(本文来源：网络赚钱与感悟人生的博客)

小雪豹和他的妈妈幸福地生活在青藏高原的深山里。一天，
偷猎者杀了他的妈妈，又将小雪豹拿到市场上卖。一位叫斯
蒂文的外国游客买下了他，将他送到北京濒危动物驯养繁殖
中心。为了记住救他的恩人，人们为它取名叫斯蒂文。在养
殖中心，小斯蒂文长成了一个英俊的“小伙子”，可他没有
伙伴，他整天孤独地望着远方，夜里发出绝望的哀号。有一
天，人们发现小雪豹双目失明了，后来耳朵也聋了。养殖中
心再好也不是小雪豹的家呀!小雪豹真正的家是那美丽的青藏
高原的深山里。

2.小实验

生物学家做了一个试验，把小白鼠放在一个隔音实验箱中，
释放噪音，逐渐加大到165分贝，开始小白鼠烦躁不安，惊恐
万状，进而疯狂跳窜，互相撕咬，最后死去，小白鼠被强噪
声杀死了。



60年代，美国空军的f104喷气机在某城市上空试飞，每日八
次，共飞了6个月，在强烈的轰鸣声中，地面上一个农场的1
万只鸡死了6000只。

3.《明天怎样植树》

21世纪，我国造林将以机械为主，挖土，植苗，培土，浇水
都由植树机进行，速度又快，质量又好。

大约到xx年，露天育苗要被大型自动化温室取代，温室内的
温度，湿度，光照，水，肥，二氧化碳量都由电子计算机自
动控制，就是工厂化育苗，能育出优质苗木，使造林率有保
证。将来还要运用基因工程，培育各种各样的树木新品种，
如抗病虫害的，抗旱的，抗污染的等等。

学生根据这些资料自由发言，说说想法。

(三)实践活动

1.说说自己打算怎样保护周围环境。

2.建立雏鹰环保假日小队。

(四)班主任总结

我们在表演中、在讲故事中、在讨论发言中亲身感到了保护
环境的重要性，我们要发出倡议，建立环保小队等开始了实
际行动。

不仅向班里同学发出倡议，还要面向全校，面向家庭，社区，
乃至社会。



幼儿环保讲故事比赛篇七

1、通过回顾感人的爱国故事，培养学生爱国情感。

2、通过本次班会课，让学生为自己是中国人而感到骄傲。

二、活动对象：

全班学生(班主任工作 )

三、活动准备：

多媒体、诗朗诵

四、活动过程：

1、听一首歌曲《我的中国心》。

2、老师总结：大爱无疆，对祖国的大爱从身边的小爱做起，
爱同学、爱父母、爱家乡、爱祖国，只有付出、传递“小
爱”才能汇聚成荣耀祖国的“大爱”。

(三)、讨论：学生分组讨论“爱国的表现有哪些”?

(四)、总结：

(六)、结束语：

同学们让我们从我做起，从现在做起，做一个爱国的小学生!
为中华之崛起而读书，为民族的振兴而努力学习，用你我共
同的行动去证明---爱我祖国!

音乐响起《爱我中华》,班会结束。



幼儿环保讲故事比赛篇八

培养学生的环保意识，认识破坏校园环境行为的严重性和危
害性，提高保护校园优美环境必须从我做起的自觉性。

2、在校园内走一圈，认真观察饭堂、厕所、球场、草地及本
班的教室、宿舍，检举有损校园环境的不良行为，看看我校
在环境保护方面有哪些工作要做。

一、创设意境，导入主题。

1、让学生观看环保专题片，初步了解人类破坏环境的状况。

2、导入主题：一幕幕让人触目惊心的画面让人沉思，大自然
良好的环境哺育着人类及万物，人类却在征服自然的过程中
践踏着自然，所以人类也遭到了大自然的严惩。我们前不久
学过的《秃鹰之死》讲的也是环保问题。在高科技日益发展
之时，也带来了一系列严重的环保问题：光化学烟雾、有毒
化合物、核污染、石油泄露等等。这些问题已引起了全人类
的关注。1992年联合国在巴西首都里约热内卢召开的环境大
会上就提出了“救救地球，保护环境”的口号。校园不是工
厂，不是大城市，那么，有没有环保方面的问题呢，请同学
们将观察到的具体情况介绍一下。

二、引导分析校园中值得注意的环保问题及其带来的严重影
响。

1、师：前几天上完《秃鹰之死》这篇课文后，老师要求同学
们注意观察校园的各种场所，找出值得注意的环保问题，分
析它的`危害，然后写一篇日记，同学们做了吗?请交流一下。

2、全班分成五个小组，老师指定组长，然后各组长集中本组
同学交流，讨论(读观察日记)，组长记录整理。



3、五个组长将记录材料在班会上宣读。

4、教师小结：通过同学们的交流反映，看来校园里值得注意
的环保问题还真不少：乱扔垃圾、乱倒饭菜、乱扔纸屑、乱
写乱画等。特别严重的是，很多同学乱踩草坪，习以为常，
至今已有几片绿草如茵的草坪变成了寸草不长的黄土地，我
们028班男生宿舍前面的小块草地就差不多变成了这个样子。
校园是教育盲人的圣洁地方，不少人却在厕所墙壁上、通道
墙壁上、甚至课桌上乱写乱画，在校园内起哄怪叫，不仅造
成了环境污染，也造成了精神污染，所以校园环境形势不容
乐观。要是每人人都放纵这种破坏环保的行为，用不了多久，
绿草坪就会变成灰尘滚滚的黄土地，整洁的校园就会变成肮
脏腻人的污浊地。

三、保护校园美丽、整洁的环境，我们有哪些工作要做。

1、师：要保护好校园环境，我们需要迫切做好哪些工作呢?
请各组长选出刚才组内发言时讲得较好的同学代表本组上台
发言。

2、学生代表上台发言。

3、教师小结：通过刚才各个组的代表同学上台发言，我们看
到，我们在校园环境保护方面需要做的事情还很多，上台发
言的同学提出了不少很好的意见。我想可以这样概括：爱护
校园，人人有责;环保问题，人人重视，从我做起。

目前我们迫切需要做而且能做好的几件事是：

3、各班负责把本班卫生区域的草地圈围好，自己平时不践踏
草地，也制止别人乱踏草地行为。



幼儿环保讲故事比赛篇九

人类生存的自然环境日益恶劣，保护自然环境，维持生态平
衡，已是摆在全人类面前的一个重大课题。经过主题班会，
使学生清楚地认识到，如果人类的生存环境遭到破坏，最终
受害的将是人类。

一、活动准备：

1．选定主持人，分组找材料。

2．在教室黑板上书写“善待环境，共享蓝天”，布置教室。

二、活动程序

主持人（a）：地球是我们赖以生存的家园，

（b）生命在那里繁衍生息，

（a）请爱护我们的地球，

（b）我们共同生活的.环境。

主持人（a）：地球是我们的母亲，是哺育中华儿女的土地。可
谁对明白地球妈妈在向我们呼唤。

主持人（b）：我们听到了地球妈妈的呼唤，为此召开“善待环
境，共享蓝天”的主题班会。

主持人（a、b）：一（4）班环保主题班会此刻开始。

主持人（a）：下头让我们先来听几个有关环境的小故事。有请
梁亦钏这组。



节目1：《麻雀与樱桃的故事》、《森林与风沙的故事》

调查环境的事实，（附有关材料）分三组报告森林状况、水
资源状况、土地资源状况。

节目2：此刻听听几位废气兄弟的争论吧。

节目3：歌曲《绿茵》两人合唱

节目4：环保知识竞赛，看图理解

节目5：全球大气污染事件

节目6：垃圾寻出路

节目7：表演环保小故事《一个垃圾筒的遭遇》

节目8：手抄报展览，变废为宝小制作展览

主持人：环保应当从我做起，从身边的小事做起，应对学校
的环境，我们该怎样做？分组讨论，并汇总构成一（4）班环
保志愿者职责。

环保应当从身边做起，在我们校内，该怎样做呢？自愿报名
成为环保志愿者，各成员如发现乱扔纸屑、果皮，随地吐痰、
吃零食，在墙壁上乱踢、乱涂抹、在草坪上追逐、破坏花木，
在学校内吵闹喧哗，不节水节电，浪费资源等不贴合环保的
不良行为都要予以制止。如有特殊情景要及时上报政教处。

四、班主任总结

我觉得这次环保主题班会开得很好，经过环保小故事，森林、
水资源调查报告、废气、废渣的自述，《垃圾兄弟寻出路》，
《一个垃圾筒的遭遇》等小品，全球十大污染事件、手抄报
展示、变废为宝作品展示了全球环境的状况，污染的严重性，



环保的重要性。经过这次主题班会，我想同学们会更明白，
我们仅有一个地球，善待环境，共享蓝天，拯救地球就是拯
救未来，保护环境，人人有责，我们期盼绿茵，我们期盼着
美丽的家园。环保应当从我做起，从身边做起！


